Конспект занятия в старшей группе (с 5 до 6 лет)

Тема: Опасные вещи.
Программные задачи:

Обучающие задачи: 
· рассмотреть правила пользования колющими, режущими предметами;
· рассмотреть правила безопасного поведения при пользовании электрическими и газовыми приборами, средствами бытовой химии, лекарствами;
· познакомиться с причинами возникновения пожара;

· рассмотреть, какие ситуации могут возникнуть дома, как правильно действовать в этих ситуациях и как их можно избежать.
Развивающие задачи: 
· развивать чувство безопасности и самосохранения

Воспитательные задачи: 
· воспитывать у детей аккуратность, бережное отношение к предметам.
Предварительная работа: рассматривание изображений с электроприборами, дидактическая игра «У каждой вещи есть свое место», заучивание поговорок о беде и предосторожности.
Оборудование:
Для педагога: игрушка Лунтик; мольберт; иллюстрации к занятию: электроприборы; игла и игольница; ножницы; кнопки; изображение острых, колющих и режущих предметов; картинка с изображением бытовой химии и лекарств; 
Ход занятия:

	№
	Этапы работы
	Содержание этапа

	1.
	Организационный момент.
	Дети сидят полукругом, в 3м от детей стоит мольберт.
- Ребята, сегодня мы познакомимся с некоторыми предметами домашнего обихода, то есть с теми, с которыми мы встречаемся дома практически ежедневно.
Раздается стук в дверь.
- Ребята, к нам в гости кто-то пришел, я открою дверь и приглашу его войти (воспитатель открывает дверь и приносит забинтованного лунтика).
Лунтик: Здравствуйте, ребята!
- Кто же это к нам пришел? Лунтик, ты плохо выглядишь, ты попал в неприятную историю?
Лунтик: Да, со мной произошла ужасная история, Хотите, расскажу.

- Дети, давайте послушаем, что же произошло с Лунтиком.

Лунтик: Вчера ко мне в гости пришел мой друг Кузя (кузнечик). И мы с ним играли.

- Что же в этом плохого?
Лунтик: Играли мы с Кузей в разные игры, а потом нам захотелось пришить пуговицы к рубашке. Пришивали мы, пуговицы и баловались, а Кузя так смеялся, что толкнул меня случайно под лапку, а я в это время пришивал пуговицу. И поэтому сильно поранился иголкой. Знаете, ребята, мне так игра не понравилась, я с досады кинул иголку на пол, и мы ушли пить чай.
- Лунтик, ты бросил иголку на пол? Ведь ее очень трудно отыскать, она такая маленькая, а беду может сделать большую.

Лунтик: Да, ребята, я забыл, куда её кинул. Теперь боюсь заходить в комнату. Вдруг опять уколюсь. Дети, помогите мне разобраться с этой опасностью. 

- Дети, что будем делать? (ответы детей)

	2.
	Изучение нового материала.
	Предлагаю поиграть в игру «У каждой вещи есть свое место». Я буду называть предмет, а вы по очереди уберете его на место. (Картинки с изображением иглы и игольницы; картинка ножницы, кнопки).

- Ребята, иголку мы куда с вами уберем? (ответ ребенка: в игольницу)
Один ребенок картинку с изображением иголки ставит рядом с изображением игольницы.(картинки на мольберте)
- Ребята, куда нужно убирать ножницы после работы. Правильно. Лиза, пойди, убери ножницы (картинка) на место. Умница.
- Ребятки, а что же делать с кнопками? Куда их уберем. Молодцы. Понял, Лунтик, что все инструменты, после работы, нужно убирать на место. Тогда и ты не поранишься, и они не потеряются.
- Ребята, Лунтик запомните, что без взрослых брать иголку, ножницы, кнопки, ножи нельзя. 

- Ребята эта была первая опасность в доме – острые, колющие и режущие предметы. Воспитатель выставляет картинку на мольберт с изображением острых, колющих и режущих предметов. Если вы хоть раз порезали руку ножом или укололи иголкой, то знаете, как и чем опасны эти предметы.

Поэтому в доме порядок не только для красоты, но и для безопасности.
- Лунтик и ребята еще, опасны лекарства и бытовая химия. Воспитатель выставляет картинку на мольберт с изображением бытовой химии и лекарств. 
- Вы знаете, что такое бытовая химия? (ответы детей: стиральные порошки, средства для мытья посуды, др.)
- Правильно, ребята.

- А чем опасна бытовая химия? (ответы детей: можно отравиться и даже умереть).
Лунтик: Ребята, а вы хотите узнать о следующей опасности в нашем доме? (ответы детей: да)

Лунтик: Тогда, давайте отгадаем загадки, и узнаем, какие приборы в нашем доме опасны.
Пыль увижу – заворчу,
Заверчу и проглочу.   

(Пылесос)

И зимой, и летом

Холод в нем и лед.

Рыбу, суп, котлеты

Он нам сбережет. 
(Холодильник)
Мокрые волосы после мытья.

Быстро сумею им высушить я. 
(Фен)
Соберу рубашки, майки,

И скажу ей: «Постирай-ка!

В барабане покрути,

Белье чистым возврати» 
(Стиральная машина)
Из горячего колодца

Целый день водица льется. 

(Чайник)
- Третья опасность в доме – электрические приборы. Воспитатель выставляет на мольберт картинку с изображением электрических приборов. Ребята, почему они опасны? (ответы детей)

- Правильно, они могут ударить током или стать причиной пожара. Только тогда, когда мы их включаем в розетку.
- Ребята, а если мы их не будем включать в розетку, они будут опасными? (ответы детей: да)

Лунтик: А почему? (ответы детей: потому что электрические приборы тяжелые и они могут упасть на ногу).
- Да, действительно. Вы молодцы!
- Лунтик и ребята помните, что уходя из комнаты или дома, обязательно выключайте электроприборы. Никогда не тяните за электрический провод руками. Не подходите к оголенным проводам и не дотрагивайтесь до них руками.
Лунтик: Я предлагаю, поиграть и отдохнуть.

Ребята, а вы хотите поиграть? (ответы детей: да)

Тогда повторяйте движения за Александрой Владимировной.

Физкультминутка (дети имитируют движения по стихотворению):
Тили-бом, тили-бом, (дети хлопают в ладоши)
 Загорелся Кошкин дом, (дети вытягивают руки вперед и сжимают и разжимают кулачки)
 Кошка выскочила, (прыжок вперед)
 Глаза выпучила, (дети открывают широко глаза)
 Бежит заинька с ведром (дети скачут друг за другом)
 Заливать Кошкин дом. (наклоны, руки сцеплены в замочек поднимаем вверх и вниз) 
- О каком страшном происшествии говориться в стихотворении? (предполагаемый ответ: о пожаре).

Лунтик: Ребята, как вы думаете, от чего возникает пожар? (предполагаемый ответ ребенка: когда балуются со спичками и зажигалками. Когда забывают выключить электроприборы.).
- Еще, ребята, есть невидимая и неслышимая опасность, которая тоже может привести к пожару. Это – газ. 

Лунтик: Ребята я не знаю, чем опасен Газ, а вы знаете? (ответы детей)

- Да, правильно. Газ может быть очень опасным. Во-первых, скопившись на кухне, газ может взорваться. Во-вторых, им можно отравиться. В-третьих, он тоже может стать причиной пожара.
- Ребята, наши мамы придумали стихотворение, для того, чтобы защитить нас от опасности дома. 

-Хотите его послушать? (ответы: да)
- Вы можете его слушать и выполнять действия, о которых говориться в стихотворении.

Инсценировка стихотворения «Советы мамы»

На кухне газ у нас горит,

Меня он тянет, как магнит.

Как мама я хочу уметь

Все ручки на плите вертеть,

И спички ловко зажигать, 

И газ включать и выключать.

Но мама строго мне сказала:

К плите чтоб руки не совала!

Опасно это, так и знай!

Пока за мной понаблюдай,

Учись на кухне помогать,

Посуду мыть и вытирать,

А к газу ты не подходи –

Сперва немного подрасти!

Выключай в квартире газ – 

За газом нужен глаз да глаз.

Запах чувствуя в квартире,

Позвоните 04.

- Ребята газ опасен? (ответ: да). 

- Правильно, газ очень опасен. Поэтому вам необходимо запомнить правила:

Почувствовав запах газа, срочно скажите об этом взрослым. 

Сразу же откройте окна и проветрите квартиру.

Проверьте, закрыты ли краны на плите.

Ни в коем случае не включайте свет и не зажигайте спички.

Позвоните по телефону 04.

	3.
	Итог занятия.
	Ребята, давайте повторим хором, все правила безопасности для Лунтика:
· Все колющие, режущие предметы нужно обязательно класть на свои места. Порядок нужен не только для красоты, но и для безопасности.
· Нельзя самостоятельно включать электрические приборы, они могут ударить током или стать причиной пожара.

· Ни в коем случае нельзя пробовать никакие лекарства, порошки, средства для мытья посуды.
- А сейчас, Лунтик, ребята расскажут тебе поговорки о беде и предосторожности.

«Берегись бед, пока их нет», «Беда не по лесу, а по людям ходит», «Когда придет напасть, то можно пропасть», «Кто бережется, тот никогда не обожжется», «Таблетки – не конфетки», «Спички не игрушки».
Лунтик: Спасибо, ребята, я все понял. Все опасные предметы должны лежать на своих местах. Электрические приборы включают и выключают только лишь взрослые. Лекарства принимать только те, которые дали взрослые и выписал врач.
- Ребята, верно  Лунтик запомнил правил безопасности? (ответы детей: да)

- Молодец, Лунтик, молодцы, ребята. Вы все запомнили правильно.
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